

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

15 декабря 2023



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
14.12.2023 В Тюменской области произошло 62 несчастных случая на производстве.....	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	4
15.12.2023 Нужен ли в России единый орган по вопросам миграции	4
14.12.2023 Проблема с миграцией в РФ непростая, в стране около 10 млн трудовых мигрантов -Путин.....	6
В.В. ПУТИН	7
14.12.2023 О чем говорил президент в программе "Итоги года с Владимиром Путиным" - Российская газета	7
Т.А. ГОЛИКОВА	20
15.12.2023 Голикова: До конца 2024 года работой должны быть обеспечены 70% трудоспособных инвалидов.....	20
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	21
14.12.2023 Для некоторых иностранцев упростят получение российского гражданства.....	21
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	22
15.12.2023 51 центр занятости населения откроется в Нижегородской области в формате «Работа России»	22
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	23
15.12.2023 На ульяновском предприятии кузнец-штамповщик серьёзно травмировал руку.....	23
15.12.2023 В Белорецке насмерть разбился электромонтёр.....	23
15.12.2023 В Марий Эл плотник упал с крыши многоэтажки и погиб.....	24
15.12.2023 Гострудинспекция проверяет увольнение заведующей столовой в школе № 3 Заволжья	24
14.12.2023 Гострудинспекция контролирует увольнение заведующей из школы №3 в Заволжье.....	24
14.12.2023 Строителям трассы в Нижегородской области выплатили более 9 млн руб долгов по зарплате.....	25
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	25
15.12.2023 Госдума закрывает осеннюю сессию: какие главные законы приняты.....	25
15.12.2023 Стали известны профессии в России с самыми быстрорастущими зарплатами	29
14.12.2023 Отрасли семеноводства РФ не хватает кадров - эксперт	29
НОВЫЕ РЕГИОНЫ	30
15.12.2023 «Известиям» рассказали о работе медицинских центров в Донбассе	30
14.12.2023 Глава Запорожской области пообещал медикам дополнительные меры поддержки	31
14.12.2023 Депутат Фролова: Повышение выплат земским докторам важно для новых регионов	31



Мониторинг СМИ 15 декабря 2023

интегрум



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

14.12.2023

В Тюменской области произошло 62 несчастных случая на производстве

Из них 11 случаев закончились смертью.

В 2023 году в Тюменской области было зарегистрировано 62 несчастных случаев связанных с производством из них 11 - со смертельным исходом. Об этом tmn.aif.ru сообщили в трудовой инспекции региона.

Так, одним из случаев получения травмы на производстве стал случай, когда пострадал водитель ишимского склада продаж. Мужчина выехал в село Викулово, но по дороге машина сломалась. Попытавшись самостоятельно помочь, он упал на землю и получил травму головы. Поставил машину на домкрат, а позже, вместе с подъехавшим менеджером по транспортной логистике и слесарем по ремонту автомобилей, они поставили второй домкрат. Но машина сорвалась и упала на водителя. Мужчина получил множественные травмы и переломы.

https://tmn.aif.ru/society/v_tyumenskoy Oblasti_proizoshlo_62_neschastnyh_sluchaya_na_proizvodstve

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

15.12.2023

Нужен ли в России единый орган по вопросам миграции

Он в отличие от МВД должен комплексно заниматься адаптацией иностранцев

Президент Владимир Путин заявил о необходимости создания специального органа, который бы комплексно занимался темой **трудовой миграции** в России. Он, по мнению президента, мог бы учитывать потребность экономики в иностранной рабочей силе, заниматься подготовкой граждан других государств к работе и жизни в России, учитывая при этом интересы коренного населения страны.

Проблему миграции президент в ходе итоговой прямой линии, совмещённой с пресс-конференцией, назвал непростой, но характерной для многих стран. Несмотря на отсутствие безработицы в России (ее уровень составляет 2,9%), потребности в кадрах на рынке труда существуют, сказал Путин. "Но это не значит, что мы любой ценой и в ущерб коренному населению России должны решать экономические вопросы и закрывать проблемы рынка труда", - отметил президент.

В России находится более 10 млн **трудовых мигрантов**, сказал он. Отечественная экономика в первую очередь должна стремиться привлекать из других государств квалифицированных специалистов. "Без рабочей силы более низкой квалификации тоже вроде как не обойтись", - добавил он. При этом подготовку потенциальных иностранных работников, по мнению президента, следует начинать заблаговременно - еще в странах исхода и совместно с властями этих государств. Они только поддерживают эту инициативу.

Объединять экономическое, социально-культурное, образовательное и другие направления могло бы отдельное ведомство. "Нужен специальный орган, не только МВД, который занимается



техническими и правовыми вопросами. Нужен орган, который смотрел бы на эту проблему [трудовой миграции] в комплексе и своевременно бы находил решения по каждому аспекту этой проблемы", - заявил президент.

Мигранты должны уважать традиции и законы Российской Федерации, сказал Путин. А российским властям, в свою очередь, следует создавать для иностранных граждан "нормальные человеческие" условия. Президент также ответил на вопрос о том, сколько денег будет расходовать государство для решения социальных вопросов членов семьи мигрантов.

Путин добавил, что действительно в некоторых школах детей мигрантов становится больше, чем местных граждан. Тем не менее, по словам президента, все эти вопросы нужно решать заранее - подготовливать людей, работать с ними, а "не делать вид, что проблема возникает только сейчас".

Идея создания единого органа, который бы занимался всеми миграционными вопросами, не нова и обсуждается уже около пяти лет, сказал "Ведомостям" эксперт по миграции, бывший заместитель директора ФМС России (ликвидирована в 2016 г.) Вячеслав Поставнин. По его мнению, тот факт, что тема была озвучена президентом, может говорить о том, что экспертное сообщество и власти пришли в этом вопросе к единому мнению.

Специальное ведомство, по мнению Поставнина, должно решать стратегические задачи в сфере миграционной политики, объединяя на своей площадке экономистов, социологов, специалистов по **трудовой миграции** и др. Сейчас мигрантами фактически никто не занимается: МВД выполняет исключительно контрольно-надзорную функцию, а у Минтруда, Федерального агентства по делам национальностей, Минпросвещения мигранты не в фокусе внимания, сказал он.

ФМС была создана в 1992 г. на базе комитета по делам миграции населения при Министерстве труда и занятости населения, затем в 2004 г. перешла в состав МВД и в 2012 г. стала подчиняться напрямую правительству. ФМС оказывала госуслуги и реализовывала госполитику в сфере миграции. После упразднения службы в апреле 2016 г. ее основные полномочия были возвращены Главному управлению по вопросам миграции МВД.

В миграционной политике назрел ряд проблем, которыми нужно начать заниматься, сказал "Ведомостям" проректор Финансового университета Александр Сафонов. Отсутствие органа, курирующего данную сферу, приводит к перегибам и формированию серых рынков. Например, у мигрантов есть сложности с официальной регистрацией и поиском жилья, сейчас они вынуждены самостоятельно решать свои проблемы, обращаясь к посредникам.

Другая острые ситуация, по мнению Сафонова, связана с отношением самих россиян к мигрантам. При желании иностранного гражданина остаться в России и обзавестись семьей у него возникает вопрос о выборе такого места жительства, чтобы не вызывать негативного отношения со стороны местного населения. В некоторых, как правило бедных, районах возникает "некая переполненность национальностями".

Проблему слабого знания мигрантами русского языка и местной культуры тоже сейчас никто не решает на глобальном уровне, МВД не может за это отвечать, добавил он. Отдельный орган, аналог ФМС, но без функции выдачи разрешений на работу, тоже мог бы заняться этим вопросом, считает экономист.



Откуда едут

Данные МВД, опубликованные на сайте, свидетельствуют о сокращении притока мигрантов из стран ближнего зарубежья в этом году (на основании постановки на регистрационный учет). По статистике ведомства, за первое полугодие 2023 г. с целью заработка из Узбекистана приехало 1,671 млн человек (на 1,244 млн человек меньше, чем за тот же период 2022 г.), из Таджикистана - 963 490 человек (меньше на 810 544), из Киргизии - 392 528 (меньше на 45 630). При этом ФСБ, напротив, фиксирует увеличение числа въездов **трудовых мигрантов** за три квартала 2023 г. - из Узбекистана с целью работы приехало на 44% больше, чем в аналогичный период 2022 г. (1,605 млн человек), из Таджикистана - на 26% больше (985 536), из Киргизии и Казахстана - на 33% больше (516 557 и 106 814 человек соответственно).

Ведомости

14.12.2023

Проблема с миграцией в РФ непростая, в стране около 10 млн трудовых мигрантов - Путин

Проблема с миграцией в России непростая, по разным подсчетам, в стране около 10 млн **трудовых мигрантов**. Об этом заявил президент РФ Владимир Путин на прямой линии и пресс-конференции.

"Это непростая проблема. Она характерна для многих стран мира, для нас тоже. У нас по разным подсчетам свыше 10 миллионов мигрантов трудовых", - сказал он.

По словам президента, в настоящее время существует потребность в рабочей силе. "Но это не значит, что мы здесь любой ценой должны и в ущерб коренному населению России решать экономические проблемы и закрывать проблемы рынка труда. Здесь приоритет нужен. Нужен. Но, конечно, мы прежде всего заинтересованы в квалифицированной рабочей силе. Без рабочей силы более низкой квалификации тоже вроде как не обойтись. Нужно вместе с нашими партнерами из стран, откуда эти мигранты к нам приезжают, начинать работу заранее", - сказал Путин.

Вместе с тем он отметил, что все мигранты должны уважать законы и традиции народов России. "Нужно, чтобы все мигранты, без всяких сомнений, уважали наши законы и традиции народов Российской Федерации. А соответствующие органы власти следили бы за этим соблюдением. И своевременно бы реагировали на нарушения", - сказал президент.

Также он отметил, что необходимо создавать нормальные человеческие условия для этих мигрантов. "Сколько мы будем тратить денег на решение социальных вопросов членов семей мигрантов? Да, конечно, я понимаю чувствительность к этому вопросу. Но разве будет лучше, если мы вообще бросим этих людей, этих детей, жен мигрантов?" - сказал президент. По его словам, с мигрантами надо работать, "а не делать вид, что проблемы возникают только прямо сейчас". "И, наверное, нужен специальный орган. Не только МВД, который занимается техническими вопросами. Нужен специальный орган, который бы смотрел на эту проблему в комплексе", - отметил Путин.

ТАСС - Российские новости



В.В. ПУТИН

14.12.2023

О чем говорил президент в программе "Итоги года с Владимиром Путиным" - Российская газета

О чем говорил президент в программе "Итоги года с Владимиром **Путиным**"

В четверг Владимир **Путин** провел "Прямую линию" и большую пресс-конференцию. В начале разговора президент подвел итоги года, а затем ответил на вопросы жителей страны и журналистов. Он заверил, что запас прочности у российской экономики достаточный, чтобы идти вперед. Также президент прокомментировал многие острые проблемы, с которыми к нему обращались люди.

Он, в частности, говорил...

О задачах на посту президента: укреплять страну

Первый вопрос - о предстоящих выборах. "Вы объявили о своем решении баллотироваться на должность президента. В этой связи вопрос: какие задачи внутри страны и за рубежом для вас главные?" - спросила Владимира **Путина** ведущая Первого канала Екатерина Березовская буквально сразу, как только он сел за стол в большой студии в Гостином Дворе.

Президент заметил, что говорил о задачах много раз, но "не грех и повториться". Самое главное - укрепление суверенитета. Без суверенитета существование России невозможно, подчеркнул он. "Ее просто не будет - во всяком случае, в том виде, в котором она существует и в каком существовала тысячу лет", - обратил внимание российский лидер.

Он пояснил, что укрепление суверенитета - это широкое понятие. Это и внешний контур - укрепление обороноспособности, безопасности. И внутренний - права и свободы граждан, развитие политической системы. Важна и независимость в сфере экономики и технологической сфере. "Это будущее каждой страны", - уверен **Путин**.

Об экономике: отыграли падение и сделали шаг вперед

Путина попросили оценить запас прочности российской экономики. "Достаточный", - без сомнения ответил он. "Достаточный для того, чтобы не просто уверенно себя чувствовать, но и идти вперед", - уточнил президент.

Он рассказал, что запас прочности обеспечен несколькими составляющими: высокой консолидацией российского общества, устойчивостью финансово-экономической системы страны, возрастанием возможностей силовой составляющей - армии и органов безопасности. "Как оказалось, и это было удивлением для наших так называемых партнеров, если по-честному, для многих из нас, что за предыдущие десятилетия Россия накопила этот запас прочности и устойчивости в финансах и экономике", - отметил президент.

Ключевой показатель - рост экономики по итогам года ожидается в 3,5%. "Мы отыграли падение прошлого года и сделали серьезный шаг вперед", - заявил президент. Он добавил, что инфляция в России к концу года может ускориться до 8%, но правительство и Центробанк принимают меры для ее возвращения к целевым показателям.



Еще одна говорящая цифра - безработица в стране снизилась до 2,9%. "Такого вообще никогда не было в истории России. Это очень хороший интегрированный показатель состояния экономики", - сказал **Путин**.

Разговор с **президентом РФ** транслировали ведущие телеканалы и издания по всему миру. Фото: РИА Новости

Радуют и доходы. Реальная зарплата по итогам года вырастет на 8%, это за вычетом инфляции. "Я понимаю, что не у всех будет так, но в среднем по стране эта статистика точная. И реальные располагаемые доходы населения тоже подрастают. Здесь больше составляющих, где-то под 5 процентов будет", - рассказал глава государства.

"В целом ситуация на финансовом рынке стабильная, а самое главное - это обеспечить стабильность и предсказуемость. И на мой взгляд, сегодня мы добиваемся этой цели", - уверен **Путин**.

Когда будет мир?

"Вот уже почти два года наша страна живет в условиях специальной военной операции. Цели и задачи операции - они те же, что и поначалу, или уже нет? Когда будет мир?" - зачитал вопросы граждан журналист ВГТРК Павел Зарубин. "Мир будет тогда, когда мы достигнем своих целей, а они не меняются", - ответил **Путин**.

Он напомнил задачи спецоперации - речь идет "о денацификации, о демилитаризации Украины и о ее нейтральном статусе". "Национальный герой там не просто националист, а нацист - Бандера, он возведен в ранг национального героя", - напомнил **Путин**. Он также указал, что поведение украинских властей, аплодирующих нацистам, свидетельствует о том, что проблема роста нацистских настроений в этой стране никуда не делась. "Руководитель администрации в Киеве на глазах у всего мира аплодирует бывшему солдату СС, напрямую участвовавшему в уничтожении 1,5 млн евреев, русских и поляков на Украине. Поэтому вопрос денацификации - он актуальный", - подчеркнул президент.

Мир будет тогда, когда достигнем целей специальной военной операции. Они не меняются

Он назвал конфликт с Украиной похожим на гражданскую войну. "В основе своей русские и украинцы - единый народ, и то, что сейчас происходит, - огромная трагедия, похожая на гражданскую войну между братьями, когда братья оказались по разную сторону", - сказал президент.

Антог Переплетчиков / Александр Беляев

Будет ли вторая волна мобилизации?

"Будет ли вторая волна мобилизации?" - спросили президента. "Понимаю, что это чувствительный вопрос", - заметил **Путин** и дал развернутый ответ.

Он напомнил, что в ходе частичной мобилизации ранее призвали 300 тыс. человек. "Поначалу было много иронии, смешков, к мобилизованным прилепили название "мобики", - напомнил он. - Я прекрасно все это помню". А на деле, продолжил он, "отлично воюют ребята". 14 Героев России - именно из числа мобилизованных. "Я уже не говорю про медали и ордена другого достоинства", - добавил **Путин**.



"По-моему, 244 тысячи находятся напрямую в зоне СВО, - продолжил президент, - сформированы полки по обслуживанию техники, ведь среди мобилизованных - много хороших специалистов". Из них 41 тыс. уволена в запас в связи с достижением предельного возраста, по здоровью.

После этого власти РФ начали широкую кампанию по набору на контракт на добровольной основе и планировали к концу года набрать 400 тыс. с небольшим человек. "Вчера доложили - 486 тыс. набрано, и поток мужчин, готовых защищать Родину с оружием в руках, не сокращается, - рассказал **Путин**. - 1,5 тыс. ежедневно по стране". Он добавил, что контракт подписывают на 2-3 года, добровольцы обычно идут на год.

"И всех вместе будет под полмиллиона человек до конца текущего года. Зачем нам мобилизация? На сегодняшний день никакой необходимости в этом нет", - заключил **Путин**.

О новых регионах: экономика там приходит в норму

Ежегодно в федеральном бюджете предусмотрено более триллиона рублей на развитие новых регионов страны и вхождение их постепенно в экономическую, в социальную жизнь России. Такую цифру привел президент, добавив, что сами территории заплатили в федеральный бюджет 170 млрд рублей. По его словам, это говорит о том, что экономика там восстанавливается, приходит в нормативное состояние.

Президент напомнил, что до этого бывшие киевские власти не уделяли должного внимания этим регионам. "Триллион ежегодно [...] вкладывается и будет вкладываться в ближайшие годы", - подчеркнул **Путин**.

Кроме того, он поручил проработать вопрос о распространении льготной ипотеки в новых регионах страны на вторичное жилье, ведь сейчас под 2% можно взять жилищный кредит только на новостройки.

Совместную "Прямую линию" с гражданами и пресс-конференцию с журналистами президент провел в Гостином Дворе. Фото: Константин Завражин/ РГ

Вопрос задал главврач больницы из Мелитополя, который рассказал о кадровых проблемах и попросил создать стимулы для того, чтобы медики приезжали работать в новые регионы. **Путин** напомнил, что льготная ипотека для новых территорий страны - 2%. "Более чем льготная", - добавил он. Но эта программа действует только в отношении нового жилья, продолжил **Путин**. "А его строится, мягко говоря, немного, - заметил российский лидер. - Надо так же, как на Дальнем Востоке, распространить данную льготу и на вторичный рынок. И тогда это прямо сейчас начнет работать".

Кроме того, по его словам, нужны дополнительные стимулы для привлечения врачей на эти территории. "Нужно, может быть, как на Дальнем Востоке, повысить подъемные по программе "Земский доктор" - для докторов до 2 млн рублей, а для фельдшеров - до 1 млн", - предложил **Путин**. Он обещал обсудить это с правительством, "хоть бюджет и принят".

Министр поехал в больницу



Автор жалобы на местную больницу житель поселка Рефтинский Егор Перминов нашему корреспонденту пояснил, что он получал много жалоб на медучреждение, когда был депутатом гордумы. Да и сам, приходя на прием, видел нехватку техники и специалистов.

- Легче сказать, кто есть. Терапевты, лаборанты и хирург, да и тот один на весь поселок. В Рефтинском, расположенном в 70 километрах от Екатеринбурга, проживает 15 тысяч человек.

В отзывах, которые оставляли пациенты на странице в Яндексе, есть благодарности врачам, но общая оценка учреждения 1,1 из 5 возможных. Ругают разруху и очереди, невозможность дождаться врача при вызове на дом. В больнице, построенной в 1970-х, ни разу не было капитального ремонта. Только что, как рассказала одна из сотрудниц учреждения, там отремонтировали регистратуру и часть дневного стационара.

Совсем недавно, 28 ноября 2023 года, при реорганизации медучреждения Рефтинского и соседнего поселка Малышева вошли в состав городской больницы города Асбеста. В этом крупнейшем в регионе межмуниципальном центре представлены передовые методики медицинской помощи.

- После объединения сохранится амбулаторная служба, при этом значительно упростится алгоритм направления сельчан на лечение в крупный медицинский центр, где активно развиваются и внедряются передовые методики лечения. Также пациентам будет гарантирован доступ к расширенной лабораторной базе со всем спектром бесплатных анализов. Структурные подразделения и штатную численность медицинских работников в присоединяемых больницах мы сохраним. За счет этого увеличится коекный фонд Асbestовской больницы на 40 коек, - уверял министр здравоохранения Свердловской области Андрей Карлов. Кстати, в советское время работала такая же схема - рефтинцев после приема у местного врача направляли к специалистам в Асбест.

- Для нас особое значение имеет решение главы государства о пролонгировании программы развития первичного звена, в которой регион активно участвует. Что касается Рефтинской больницы, в 2022 году на капитальный ремонт поликлиники в рамках федеральной программы было выделено 5,8 миллиона рублей на часть помещений. Отдельное внимание уделим условиям труда врачей и медицинских работников. В целом Рефтинская больница совсем недавно стала частью крупного межмуниципального центра по оказанию медпомощи, что позволит существенно улучшить материальную часть и повысить качество оказания помощи людям, - отметил губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев.

По поручению главы региона в Рефтинский для оценки и **принятия** решений по ускоренному обновлению лечебного учреждения выехал министр здравоохранения Свердловской области Андрей Карлов.

О льготах бойцам: права у всех равные

Права бойцов частных военных компаний (ЧВК) должны быть восстановлены, они должны пользоваться поддержкой и льготами, как и все участники боевых действий. Об этом заявил президент, отвечая на вопрос обратившегося к нему бойца.

Президент подчеркнул, что участники специальной военной операции, состоящие в ЧВК, должны иметь все права наравне с военнослужащими. По его словам, если необходимо,



изменения нужно внести в **законодательство**. "Они имеют право на все льготы социальные, иные формы поддержки, которыми пользуются другие участники боевых действий. Это моя принципиальная позиция", - заявил **Путин**. Он назвал ситуацию с неофициальным статусом бойцов ЧВК "проблемой", допущенным Минобороны. "Формально и юридически ЧВК в России нет. И в этом проблема. Контракты с участниками боевых действий с государством не заключались, только командиры ЧВК находились в каких-то отношениях с государством. А выплаты осуществлялись наличными", - рассказал **Путин**.

Он также рассказал, что дети некоторых людей из его ближнего круга воевали в ЧВК. Среди них есть погибшие.

Президент, кроме того, пообещал проверить ситуацию с прохождением военно-врачебных комиссий (ВВК) после получения ранений и обсудить этот вопрос с министром обороны Сергеем Шойгу. Вопрос прозвучал на "Прямой линии". "Я видел эти вопросы в письмах. Все-таки ситуация там поменялась... Как мне доложили в Министерстве обороны, все можно делать не в госпитале, а в местах реабилитации, потому что после госпиталя сразу посыпают в пункты и центры реабилитации, но там, мне сказали, что налажено или, может быть, налаживается", - ответил **Путин**.

"Я проверю обязательно, налажена ли работа, связанная и с предоставлением жилья, с предоставлением всяких льгот, с оформлением документов. Нет необходимости возвращаться в часть, но если это еще случается, после нашего с вами диалога обязательно сейчас переговорю с министром обороны, это должно быть и будет исправлено", - заверил он.

Фермер обратил внимание на бездорожье

На посвященной подведению итогов года "Прямой линии" с **президентом России** Владимиром **Путиным** прозвучало обращение волгоградского фермера Дмитрия Панина: "Уже несколько лет восстанавливаем ферму для мясо-молочного скота. Планируются ли какие-то новые программы по поддержке подобных предприятий? Молоко возим по бездорожью тракторами. Может, я доживу до того, что нам построят давно обещанную дорогу?"

"РГ" связалась с Дмитрием Ивановичем и выяснила, что этой дороги селяне добиваются уже долгие годы, но безрезультатно. Хутор Серебрянский относится к Краснооктябрьскому сельскому поселению. Это север Волгоградской области, который попадает в плодородную, но непроходимую в межсезонье черноземную зону.

- Извините за волнение. Не каждый день на мой вопрос президент отвечает, - говорит Панин. - Просто это была здравая идея - попробовать достучаться таким образом. Только моя инициатива: взял телефон и записал обращение. Да, у меня тут есть свой интерес. По чернозему бочку с молоком приходится возить на тракторе. Технику гробым в грязи. Мне уже 60 лет. Если я заболею, ферма закроется. А будет дорога - появятся кадры. Но я здесь не только за себя прошу. У нас три населенных пункта отрезаны от цивилизации. Вот сейчас хорошо - подморозило, снежком подсыпало. А в распутицу и "скорая помощь" отказывается к нам добираться.

С Паниным уже связались представители регионального ОНФ, пообещали приехать. Но он сразу предупредил, что на обычной машине не доберутся. Договорились встретиться на трассе, а дальше он их докатит по грунтовке на "узике".



А волгоградские следователи уже отреагировали, организовав проверку транспортной доступности хутора.

- По данному факту организована проверка. Бездействию должностных лиц администрации будет дана юридическая оценка, - пообещала старший помощник руководителя управления СК России по Волгоградской области Дарья Буянова.

Войны выигрывают школьные учителя

Глава государства считает востребованным участие бойцов специальной военной операции в патриотическом воспитании школьников и молодежи.

"Что касается востребованности таких людей, как вы, в процессе воспитания молодого поколения, наших школьников, вообще молодых людей, - она в высшей степени востребована, в высшей степени! И это очевидные абсолютно вещи, особенно на переломных моментах истории любой страны, вот как у нас сейчас", - сказал **Путин**, отвечая на вопрос участника специальной военной операции в ходе передачи "Итоги года".

Глава государства вспомнил слова германского канцлера Отто фон Бисмарка о том, что войны выигрывают не полководцы, а школьные учителя и священники. "Это правильно, это точно абсолютно. Воспитание молодых людей в духе патриотизма, в самом хорошем, а не квасном смысле этого слова, оно чрезвычайно важно. И мы уже начинаем это делать", - подчеркнул президент.

Он добавил, что свыше тысячи человек, вернувшихся с СВО, работают в школах. "И мы обязательно будем это делать дальше. Будем точно совершенно расширять эту работу, потому что одно дело прочитать в книжке или даже кино посмотреть патриотического характера, а другое дело - передать что-то на личном примере", - резюмировал **Путин**.

О росте цен на яйца: исправим ситуацию

"Очень грустно покупать яйца в нашей стране. Их что, золотые куры несут?" - спрашивали граждане. Люди приводили цифры: десяток яиц стоит от 180 до 220 рублей. Подорожала и курятина. "Где и когда были такие цены?" - спросила **Путина** пенсионерка и попросила его навести порядок.

Президент признал проблему и объяснил причины роста цен: "Что произошло? Спрос увеличился, а объемы производства нет". Кроме того, вовремя не был открыт импорт в должном объеме, но в декабре необходимое решение будет принято. "Сбой в работе правительства", - так оценил сложившуюся ситуацию **Путин** и принес извинения гражданам. "Обещаю, что в ближайшее время ситуация будет исправлена", - заверил он.

Путин признался, что сам с удовольствием ест яичницу. "В свое время вообще мог десять сразу с утра навернуть", - рассказал он.

Просим медпомощь

"Власти занимаются благоустройством территории, но не больницами. Они в полной разрухе. Мы не можем получить нормальную медицинскую помощь", - пожаловался президенту житель поселка Рефтинский Свердловской области.



"Посмотрю обязательно", - отреагировал **Путин** и записал название поселка. Президент также сообщил о продлении федеральной программы модернизации первичного звена здравоохранения, причем особое внимание - медицине на селе. Это станет частью будущей предвыборной президентской программы, уточнил **Путин**. По его словам, за время реализации этой программы уже немало сделано, "но то, что мы сейчас видим, говорит о том, что сделано явно недостаточно". "Ну и по конкретному объекту мы, конечно, поработаем", - заверил **Путин**.

О тарифах на услуги ЖКХ: должны расти мягко

Пенсионер из Новосибирской области рассказал президенту, что в его регионе тарифы на услуги ЖКХ вырастут на 9-14%. При этом пенсии индексируются только на 7,5%, что не покрывает удорожания коммуналки.

"Конечно, нужно все делать своевременно. И тарифы должны своевременно расти, мягко. И опережающим темпом должны расти доходы граждан", - признал президент. Он пообещал разобраться с ростом тарифов на жилищно-коммунальные услуги в Новосибирске. "Я посмотрю, как там. Но я вижу на экране, что с тарифами в Новосибирске. Обязательно посмотрим, проанализируем", - сказал **Путин**.

О работе **кабмина**: выполняет свои обязательства перед людьми

Президент с удовлетворением отметил, что правительству России удается полностью выполнять все обязательства перед гражданами, несмотря на определенное повышение расходов на оборонку, на потребности в сфере безопасности. Глава государства понимает мнения, что этого недостаточно, что можно было бы больше средств давать на разные программы. "Но то, что государство обещает публично, все исполняет. И будет исполнено", - заверил он.

По словам **Путина**, в ходе решения внутренних проблем экономического характера любое правительство всегда думает об обеспечении социальных гарантий граждан. Привязка национальной валюты к тому же доллару уже чревата серьезными социально-экономическими последствиями, считает президент.

О курсе рубля: ситуация нормализуется

Указ о регулировании валютной выручки сыграл свою роль и повлиял на курс рубля, заявил президент. "Я исхожу из того, что все нормализуется, это носит временный характер", - добавил президент. Он также отметил, что курс рубля в стране плавающий, "зависит от экономических условий, от цен на наши экспортные товары и от растущего спроса внутри страны". "А он растет", - сказал президент.

Он также рассказал, что Россия не отказывается от доллара, но ей начали чинить проблемы в расчетах в долларах и евро, поэтому растут доли других валют во внешней торговле страны. В этом смысле западные страны "стреляют себе в ногу", считает **Путин**. По его словам, в 2021 году при обслуживании экспорта Россия использовала 87% иностранной валюты (доллара и евро), доля рубля составляла 11-13%, юаня - около 0,4%. Теперь ситуация иная. "На сентябрь этого года такая картина: рубль - 40%, юань - 33%, совокупное использование доллара и евро - 24%", - привел цифры **Путин**.

Об оружии: для Украины халява заканчивается



Президент РФ констатировал, что Украина не хочет договариваться по своей демилитаризации. "Ну что же, мы тогда вынуждены принимать другие, в том числе военные меры", - сказал **Путин**.

Он добавил, что Украина почти ничего уже не производит, хоть и пытается сохранить остатки промышленности. "Все привозят, извините за моветон, на халяву. Но эта халява когда-то может и закончиться. И, судя по всему, заканчивается", - заметил **Путин**. Он не исключил, что Киеву все же "будут еще давать" что-то из вооружений, но недолго.

Президент также сообщил, что Россия уже уничтожила 747 танков и более 2 тысяч бронемашин различного класса вооруженных сил Украины с момента начала их контрнаступления.

Первый видеопрос прозвучал с передовой, на связь вышли бойцы штурмовой бригады Минобороны. Фото: kremlin.ru

О контрнаступлении ВСУ: у них не получилось "нигде ничего"

Вооруженные силы Украины (ВСУ) с контрнаступлением не добились никаких результатов ни на одном из участков, высказал оценку российский лидер. "Противник анонсировал контрнаступление большое. Нигде ничего не получилось", - сказал он, отвечая на вопрос военкора Николая Долгачева.

Попытка украинской армии прорваться на левый берег Днепра на данный момент выглядит как последняя для их текущего контрнаступления, считает **Путин**. "По поводу Крынок. [...] Последняя попытка, на сегодняшний день, по крайней мере, выглядит как последняя, прорваться на левый берег Днепра и обеспечить себе движение в направлении Крыма. На этом участке ВСУ сосредоточили удар артиллерии по очень узкому участку берега, для того чтобы сохранить наших ребят и не подвергать их излишнему риску, было принято решение отойти на несколько метров в лесопосадки", - сказал он.

Путин также заявил, что ВСУ в Крынках "пихают людей просто на истребление". "Я даже не знаю, зачем они это делают. Сами украинские военнослужащие говорят, что это дорога в один конец", - заметил президент. И сравнил: "У наших военнослужащих там потери санитарные - два-три дня назад было шесть человек раненых, у противника - десятки погибших. Они попали в огневой мешок".

Путин обратил внимание, что Украина теряет там не просто военнослужащих, а элитные штурмовые отряды. "Их вообще-то не так много. Если посчитать, сколько за полтора месяца, какие потери у ВСУ, можно представить, насколько это чувствительно. Я считаю, что это глупо и безответственно со стороны политического руководства страны", - констатировал президент.

Во время пресс-конференции Владимир **Путин** обратил внимание на плакат в зале и очень живо отреагировал: "Убивают Волгу". Что такое? Что с Волгой?" Фото: РИА Новости

Ученые: как решать проблему обмеления Волги

Корреспондент из Татарстана задала президенту вопрос о проблеме обмеления Волги. Как передают корреспонденты "Российской газеты", в этом году многие Приволжские регионы столкнулись с этой проблемой. Так, произошло резкое снижение уровня Волгоградского водохранилища. Ничего подобного не было уже более тридцати лет. Это привело к многочисленным экологическим и хозяйственным проблемам.



Как рассказали корреспонденту "РГ" в Саратовском филиале всероссийского НИИ рыбного хозяйства и океанографии (Саратов НИРО), в начале нынешнего столетия только за десять лет среднегодовая температура воздуха на Восточно-Европейской равнине увеличилась на 0,5 градуса по Цельсию. В то же время за предыдущие почти сто лет она выросла всего на 0,9 градуса по Цельсию. При этом становятся теплей преимущественно зимы. В результате сток воды в холодный период времени года увеличивается, а запасы влаги в снежном покрове к весне уменьшаются. Такая ситуация оказывается на снижении объемов стока не только в Волгу, но и во все реки Европейской части нашей страны.

По оценке специалистов, в Волгоградском водохранилище Волги объем стока снизился в сравнении с 70-80-ми годами прошлого столетия примерно на 20-30 процентов.

В этом году, по словам ученых, сложился специфичный гидрологический режим для Волгоградского водохранилища: продолжительная холодная весна и низкий уровень воды поздним летом и ранней осенью.

- Обмеление водохранилища в районе Саратова в сентябре стала рекордным за последние 37 лет, уровень достиг 13,69 метра, - сообщает руководитель филиала Всероссийского НИИ рыбного хозяйства и океанографии Анатолий Богачев.

По словам ученого, проблемы, которые возникают в меженный период (при низком уровне воды в реке) хорошо известны. Уменьшение объемов проточной воды вместе с повышением ее температуры приводит к уменьшению содержания в ней кислорода и массовому развитию микроводорослей, а отмирание высшей водной растительности обрачиваются загрязнением водоема. Также сокращаются нагульные угодья, где кормятся промысловые виды рыб. А "отшнуровывание" (отделение) заливов и проток от основного русла из-за обмеления может привести к замору рыбы.

В институте рассказали, что сейчас в рамках госзадания проводятся мониторинговые исследования. После получения этих результатов можно будет сделать более полные выводы о последствиях обмеления для экосистемы Волгоградского водохранилища.

Компенсировать причиненный ущерб рыбным запасам Волги, как объясняют специалисты, можно, выпуская мальков и восстанавливая поголовье "продуктивных видов рыб". Кроме того, необходимо проводить работы по углублению определенных участков дна водохранилища и выкашивать водную растительность.

О ситуации в Газе: ничего подобного на Украине нет

Президент Владимир Путин назвал катастрофой ситуацию в секторе Газа. Он считает, что весь мир видит разницу между происходящим там и специальной военной операцией. "Ничего подобного на Украине нет", - подчеркнул глава государства, отвечая на вопрос.

Путин напомнил слова генерального секретаря ООН, который назвал сектор Газа самым большим кладбищем детей в мире. По мнению президента, это объективная оценка, и она о многом говорит.

Президент также рассказал, что ОАЭ открыли госпиталь для беженцев в Газе недалеко от египетской границы. Россия, по его словам, тоже готова открыть свое медучреждение.



"Израильская сторона считает, что открытие российского госпиталя на территории сектора Газа небезопасно", - сообщил **Путин**. Но это, по его словам, не значит, что Россия перестанет оказывать помощь жителям сектора. "У нас есть договоренность с израильтянами, чтобы мы увеличили количество поставок медицинского оборудования и лекарственных препаратов. И мы это сделаем", - заявил **президент РФ**.

В крымском селе пообещали отремонтировать спортзал после обращения детей

Воспитанники спортивной школы в крымском селе Солнечная Долина записали видеообращение к Владимиру **Путину** и попросили помочь с ремонтом спортзала.

Ребята рассказали, что вынуждены заниматься в декабре на улице из-за того, что единственный в их селе спортзал находится в аварийном состоянии. Дети занимаются футболом и хоккеем на траве и не раз привозили медали с российских соревнований. Раньше тренировки в холодное время года проходили в спортзале в здании клуба. Но теперь он закрыт. "В этом году невозможно стало тренироваться, - сообщили президенту юные спортсмены. - Ремонта не было более 40 лет, полы прогнили, стены покрылись плесенью, окна выбиты. В здании холоднее, чем на улице".

Свое видеообращение дети записали из того самого спортзала, чтобы было видно, в каком он состоянии. Школьники рассказали, что обращались во все инстанции, писали чиновникам, но местные власти игнорируют их просьбы.

Владимир **Путин** пообещал ребятам, что проблема будет решена. А глава Крыма Сергей Аксенов следом сообщил, что спортзал отремонтируют уже в 2024 году. "Этот спортзал был передан в муниципальную собственность по инициативе местных властей. Планировалось в следующем году сделать проектную документацию. То, что люди об этих планах не знали, - это результат слабой связи местных органов власти, включая поселковую, с гражданами. Теперь, после поручения президента, проект в 2024 году будет реализован до конца с помощью федерального центра", - написал Аксенов в своем Telegram-канале.

На ситуацию отреагировали в следственном комитете по Республике Крым и Севастополю. Ведомство организовало процессуальную проверку после обращения школьников. Будут изучены признаки халатности должностных лиц, ответственных за состояние спортивного сооружения.

Как узнала "РГ", спортзал раньше принадлежал местному совхозу, а после возвращения Крыма в Россию был передан в собственность республики. Так и простоял почти 10 лет, постепенно разрушаясь. Жители Солнечной Долины долго просили чиновников привести здание в порядок, чтобы дети могли там заниматься, но внятных ответов так и не получили. Поэтому и решили искать помощи у президента.

Первый замглавы администрации Судака Кирилл Скороходов заверил "РГ", что тренировки у детей проходили на улице, в спортзал уже давно никого не пускают. Что, впрочем, никак не оправдывает местных чиновников.

Приступить к ремонту местные власти не могли, поскольку здание принадлежало республике и только августе 2023 года было передано муниципалитету. В конце ноября спортзал перешел в ведение спортивной школы Судака. И теперь ничто не мешает начинать ремонт.



- Мы несколько раз встречались с инициативными жителями, утрясли все вопросы, у нас нет с ними никаких разногласий, - говорит Скороходов. - Мы уже заключили договор на проектирование. Нужен капитальный ремонт, здание давно не эксплуатировалось. В первом квартале следующего года приступим к ремонту.

Тем временем дети из спортивной секции будут заниматься в спортзале местной школы.

Об отношениях с Западом: не мы их портили

Отвечая на вопросы, российский лидер оценил отношения с Европой и Соединенными Штатами Америки и перспективы их восстановления.

"Нормализация отношений с Европой зависит не только от нас. Мы не портили эти отношения. Это с нами портили отношения, нас пытались задвинуть куда-то на второй-третий план, пренебрегая нашими интересами", - сказал **Путин**.

Что касается США, то Москва готова к восстановлению полноценных отношений с Вашингтоном, но сперва для этого должны быть созданы фундаментальные условия. **Путин** пояснил: "Когда произойдут какие-то внутренние фундаментальные изменения (в США), тогда они начнут уважать других людей, другие страны, тогда они будут искать компромиссы, а не с помощью санкций и боевых действий пытаться решать свои вопросы. Тогда будут созданы фундаментальные условия для восстановления полноценных отношений". "Пока таких условий нет. Но мы к этому готовы", - сказал российский лидер.

О вакцине от кори: все решения приняты, проблема будет решена

Путин объяснил, что всплеск заболевания в мире по кори происходит один раз в четыре года. "С чем связано? К сожалению, это связано с низкой иммунизацией в тех странах, откуда прибывают трудовые иммигранты и с Украины. Потому что с Украины тоже миллионы людей переехали. На Украине иммунизация находится на очень низком уровне, находилась, сейчас, наверное, еще ниже, и это тоже реальная проблема", - рассказал он.

Модернизация первичного звена здравоохранения войдет в предвыборную программу **Путина**

При этом **Путин** рассчитывает, что в ближайшее время будет решена проблема, связанная с нехваткой вакцин от кори, краснухи и паротита: "Все решения приняты, я думаю, что прямо в ближайшее время проблемы такой не будет. Это вакцина сразу против трех видов заболевания". Проблема, по его словам, была обусловлена техническим сбоем: "Он связан, как ни странно, с яйцом, потому что сырьем для производства вакцины против кори является куриное яйцо. Нужно, чтобы его было в достаточном количестве и нужного для производства медицинских препаратов качества. Просто своевременно это не было сделано".

О перелетах на Дальний Восток: плоские тарифы продлят

Путин сообщил, что действие плоских тарифов на авиабилеты для перелетов на Дальний Восток России будет продлено на 2024 год. "Это обычно делается в конце года, после моих консультаций с "Аэрофлотом". Мы продлим, безусловно", - пообещал президент. "Регион колossalный - это отдельный мир. На таких расстояниях даже внутри страны перемещаться непросто", - добавил он.



Президент также рассказал, что в правительстве обсуждается вопрос о возвращении полных "северных надбавок" к зарплате для тех, кто родился на Дальнем Востоке. "Я бы так и сделал, я бы не стал ждать срока прохождения, проживания, работы, это закрепляло бы людей на Дальнем Востоке, что выгодно стране, нужно России", - высказал свою позицию **Путин**. По его словам, решение зависит от возможностей федерального бюджета. "Мы над этим будем думать, и я еще раз попрошу правительство вернуть это в повестку дня", - сказал президент.

О российских авто: с ростом производства снижаются цены

Президент согласился, что подорожание отечественных марок автомобилей довольно серьезное. Рост цен на 40% - это много, признал он.

"Когда европейские, японские, южнокорейские производители ушли с нашего рынка, они ушли с компонентами", - признал президент. В связи с этим ребром стал вопрос о создании своей компонентной базы, ведь "отрасль была утрачена, так как доверились так называемым партнерам". Так или иначе отечественный производитель "добывает импортные компоненты, но дорого".

Теперь самое главное - создавать свои собственные платформы и их развивать, но это требует времени, констатировал **Путин**. Однако увеличение **предложения** на рынке приводит к снижению цен. АвтоВАЗ с количеством справляется, но чем больше будет машин, тем меньше будет цена, рассчитывает **Путин**. Он пояснил, что "очень аккуратно говорит" и не обещает, что все это будет уже завтра, но работа идет. В частности, этим занят Минпромторг.

О семейной ипотеке: льготу могут продлить

Президент заявил, что обязательно поручит правительству подготовить и внести **предложения** по продлению "Семейной ипотеки". Программа пока что действует до 1 июля 2024 года.

Отвечая на один из вопросов, поступивших на "Прямую линию", глава государства подчеркнул, что правительство сейчас думает о продлении льготной программы. Он сказал, что **кабинет министров** должен исходить из реальных возможностей федерального бюджета, но, по его мнению, "лучше думать в направлении продления".

Президент напомнил о главных параметрах программы. Это минимальный первичный взнос в 20%, ставка в 6% годовых. А если в семье трое детей и больше, то еще положена субсидия в 450 тысяч рублей.

Обabortах: запретов нет, решения должны быть аккуратными

"Просим остановить вакханалию с запретом абортов", - зачитала одно из обращений ведущая "Прямой линии". Она сказала, что обращений на эту тему очень много. **Путин** удивился - запретов нет, о какой вакханалии речь?

Что касается в целом таких **предложений**, то тут президент напомнил печальные последствия антиалкогольной кампании - отравления суррогатом, самогоноварение и т.п. И к вопросу, связанному с прерыванием беременности, тоже надо подходить очень аккуратно, чтобы по аналогии с кампанией за трезвость не выйти на печальный результат, продолжил он.

При этом **Путин** обратил внимание, что ему известна позиция церкви по поводу абортов (другой у нее и быть не может, пояснил он). Он признал, что государство заинтересовано в решении



демографической проблемы и в том, чтобы женщины сохраняли жизни детей. "Но права и свободы женщин должны соблюдаться", - подчеркнул **Путин**. Поэтому надо действовать мягко, и решение лежит в двух областях. Первое - это обращение к традиционным ценностям, одной из которых является большая семья. Президент пояснил, что имеет в виду воспитание "в том смысле, что ребенок - это дар Божий".

Второе направление - в сфере материального благосостояния. "Нужно думать и над поддержкой семей - ипотека, субсидии и прочий инструментарий поддержки", - пояснил президент. Также важно, уверен он, приводить в порядок женские консультации ("там есть над чем работать") и родильные отделения больниц и поликлиник.

Ответственность за экономические правонарушения надо смягчать

Владимир **Путин** сообщил, что поручит законодателям оценить строгость наказаний за экономические преступления. "В этом ведь тоже что-то есть, в этом стабильность правовой системы. Значит, понимание в обществе того, что чего стоит и как общество оценивает содеянное. Но это не значит, что нужно вот упереться в это и ничего не менять. Ну, я с вами согласен и попрошу законодателей, **Государственную Думу** еще раз это все оценить и соответствующим образом отреагировать", - сказал глава государства, отвечая на один из вопросов присутствующих.

Проблему комментирует Юрий Жданов, доктор юридических наук, заслуженный юрист России:

- Считаю, что дело не в строгости наказания, а в его справедливости и адекватности совершенному преступлению. Тут - да, есть дилемма. Один осужденный "хозяйственник" признался, что не то обидно, что за растрату сел, а то, что по той же статье в десять раз больше растратить можно было.

Поэтому, как правило, потерпевшая сторона ратует за строгость, виновная - за мягкость. Решение проблемы - в неотвратимости, объективности, полноте и всесторонности оценки содеянного. Есть вопросы к правоприменительной практике, то есть претензии к работе правоохранительных органов.

Кроме того, и для бизнеса существует масса запретов и ограничений, порой не просто непродуманных, но и бессмысленных. Считаю, что ответственность за экономические правонарушения надо смягчать, ограничиваться штрафами и полным возмещением ущерба. Если, конечно, виновный ведет себя дерзко и агрессивно, тогда необходимо применять полный набор соответствующих уголовных статей.

Зачем нам новый учебник истории

"Зачем нам понадобился новый учебник истории?" - спросили журналисты. Отвечая, **Путин** напомнил, что ранее было больше 60 пособий по истории для школ, в том числе с историческими искажениями. В качестве примера он привел описание событий Великой Отечественной войны, где открытие второго фронта занимало много места, а Сталинградская битва упоминалась вскользь.

Учебники истории должны быть правдивыми, а не обслуживать интересы других стран, как это было в некоторых российских пособиях, считает **Путин**. Поэтому нужна единая,



фундаментальная версия учебника, пояснил он, поскольку сегодняшние дети - это будущие граждане страны.

Ответил **Путин** и на серию личных вопросов. Так, переживать стресс ему помогает чувство долга. "Я за многие годы приучил себя к тому, что нужно стремиться выбирать самое главное и делать все для достижения поставленных целей, не обращая внимания на всякую шелуху", - сказал президент. Он также рассказал, что предостерег бы себя образца 2000 года от излишнего доверия к Западу и дал бы напутствие: "Надо верить в великий русский, российский народ!" В этой вере, сказал президент, залог возрождения и развития России.

Только цифры

- Рост ВВП России в 2023 году ожидается на уровне 3,5%.
- Страна вышла на рекордно низкий уровень безработицы - 2,9%.
- Реальная зарплата в России увеличится в 2023 году примерно на 8% за вычетом инфляции.
- Промышленное производство растет уверенно - темп 3,6%.
- Внешний государственный долг России сократился с 46 млрд до 32 млрд долларов.
- Продолжительность жизни в России в 2023 году ожидается на уровне 74 лет.
- На развитие новых российских регионов ежегодно выделяется более 1 трлн рублей.

Чем это закончится, никто не знает

"**Владимир** Владимирович, правда ли, что у вас много двойников?" - спросил **Путина** по видеосвязи его цифровой двойник, который под смех зала представился петербургским студентом. "Я смотрю, вы можете быть на меня похожим и говорите моим голосом, но я подумал, что быть похожим на себя и говорить моим голосом может только один человек. И этим человеком буду я", - ответил **Путин**. "Кстати говоря, это мой первый двойник", - улыбнулся президент.

Уже серьезно он заявил, что предотвратить развитие искусственного интеллекта невозможно и надо сделать все, чтобы Россия была одним из лидеров в этом направлении. Но чем это закончится - никто не знает. Говоря о рисках, **Путин** привел в пример историю создания ядерного оружия. "Когда поняли, что угроза для тех, кто владеет этим оружием, нарастает, тогда начали договариваться... Так будет, наверное, и с искусственным интеллектом, когда лидеры этого направления развития осознают, что возникают какие-то угрозы, тогда, наверное, начнут договариваться. До этого реальных каких-то договоренностей достичь вряд ли удастся. Но думать над этим нужно уже сегодня", - полагает президент.

<https://rg.ru/2023/12/04/chuvstvo-dolga.html>

Т.А. ГОЛИКОВА

15.12.2023

Голикова: До конца 2024 года работой должны быть обеспечены 70% трудоспособных инвалидов

До конца 2023 года регионы должны утвердить целевые показатели приема на работу инвалидов, сообщила вице-премьер Татьяна **Голикова** в ходе итогового заседания Совета при Правительстве РФ по вопросам попечительства в социальной сфере.



"Распоряжением правительства утвержден план мероприятий по повышению уровня занятости инвалидов на 2023-2024 годы. К концу 2024 года, это было уже анонсировано председателем правительства, при содействии служб занятости должны быть обеспечены работой не менее 70% трудоспособных инвалидов. Это один из ключевых показателей обновленного плана", - отметила она.

По сравнению с 2023 годом уровень занятости инвалидов должен увеличиться на 10%. В том числе за счет роста трудоустройства выпускников вузов и колледжей, имеющих ограничения по здоровью.

До конца года осталось совсем мало времени, обратила внимание вице-премьер. И за это время регионы в соответствии с решением федерального правительства должны утвердить целевые показатели приема на работу инвалидов, а затем вести мониторинг достижения этих показателей.

Обновленный план мероприятий по повышению уровня занятости инвалидов на 2023-2024 годы утвержден премьер-министром Михаилом Мишустиным 11 декабря.

<https://rg.ru/2023/12/15/golikova-do-konca-2024-goda-rabotoj-dolzhny-byt-obespecheny-70-trudosposobnyh-invalidov.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

14.12.2023

Для некоторых иностранцев упростят получение российского гражданства

Минтруд определили перечень профессий, должностей и служащих иностранцев - квалифицированных специалистов, имеющих право на прием в гражданство РФ в упрощенном порядке. Такой приказ ведомства от 15 мая 2023 года № 460н вступает в силу 15 декабря.

Согласно документу, получить гражданство России станет проще врачам - детским онкологам, хирургам и эндокринологам; врачам анестезиологам-реаниматологам, гематологам и инфекционистам; врачам по медицинской реабилитации и по паллиативной медицинской помощи, а также другим специалистам в сфере медицины.

В обновленный перечень также вошли специалисты научно-исследовательских учреждений, конструкторских, технологических, проектных и изыскательских организаций; в сфере компьютерного программного обеспечения, атомной энергетики и других.

Напомним, что проживающие в нашей стране иностранцы, проработавшие в России по профессии из перечня квалифицированных специалистов не менее одного года, могут получить российское гражданство в упрощенном порядке. Для всех остальных установлен пятилетний срок проживания в стране.

<https://www.pnp.ru/social/dlya-nekotorykh-inostrancev-uprostyat-poluchenie-rossiyskogo-grazhdanstva.html>



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

15.12.2023

51 центр занятости населения откроется в Нижегородской области в формате «Работа России»

51 центр занятости населения откроется в Нижегородской области в формате «Работа России». Модернизация центров занятости в регионе ведется в рамках национального проекта «Демография».

Ход реализации проекта оценили **заместитель руководителя Федеральной службы по труду и занятости Ян Талбацкий** и директор Федерального центра компетенций в сфере занятости ФГБУ «ВНИИ труда» Минтруда России Андрей Репников.

Члены комиссии встретились с заместителем губернатора Нижегородской области Андреем Саносяном и в сопровождении руководителя управления по труду и занятости населения региона Игоря Пантиухина посетили кадровые центры в Городце, Чкаловске, Балахне и Кстове.

Андрей Саносян отметил, что кадровый вопрос сегодня в регионе стоит очень остро.

«В Нижегородской области на портале Работа России" размещено более 70 тысяч вакансий, а соискателей зарегистрировано в десять раз меньше, поэтому к каждому нужен индивидуальный подход. Надо не просто предлагать им работу, но и проводить с ними профориентацию, вовлекать потенциальных работников в программы по повышению квалификации или переобучению. Переформатирование центров занятости населения в карьерные центры Работа России" означает качественное изменение подхода к работе», - сказал заместитель губернатора Нижегородской области.

Ян Талбацкий подчеркнул необходимость выстраивания полноценного межведомственного взаимодействия между работодателями и службой занятости, в том числе и в направлении кадровой работы. По его мнению, сегодня служба занятости - это посредник между соискателями, работодателями и образовательными учреждениями.

«Этот посредник больше не ограничивается оказанием отдельных услуг, а решает целый комплекс проблем с учетом личных ситуаций соискателей и бизнес-ситуаций работодателей. Должно стать более продуктивным и сотрудничество центров занятости с образовательными учреждениями», - отметил Ян Талбацкий.

Комиссия проанализировала темпы выполнения комплексной модернизации. Особое внимание было уделено активизации работы по внедрению нового оборудования и оснащения.

«За прошлые годы были обновлены центры занятости в Нижнем Новгороде, Павлове, Сергаче и Дзержинске. В 2023 м карьерные центры Работа России" уже открыли свои двери в Чкаловске, Большом Мурашкине, Дивееве и Урене. В ближайшее время вся сеть центров занятости начнет работу в новом формате. Центры Работа России" превращаются в современные пространства, где соискатели и работодатели получат необходимый комплекс услуг в формате одного окна", - пояснил руководитель управления по труду и занятости Нижегородской области Игорь Пантиухин.

Напомним, система центров занятости населения изменяется внутренне и внешне в соответствии с федеральным проектом «Содействие занятости» национального проекта «Демография».



Нижегородская область вошла в число 17 pilotных регионов, в которых в 2023 году комплексно модернизируют службу занятости. Филиалы в Павловском муниципальном округе, Сергаче, в Дзержинске, а также один из филиалов Нижнем Новгороде были модернизированы в 2019 - 2022 годах.

В 2023 году на реализацию мероприятий по повышению эффективной службы занятости в рамках федерального проекта «Содействие занятости» национального проекта «Демография» предусмотрено около 237 млн рублей, в том числе 213 млн рублей из федерального бюджета и почти 24 млн рублей - из регионального.

<https://pravda-nn.ru/news/51-tsentr-zanyatosti-naseleniya-otkroetsya-v-nizhegorodskoj-oblasti-v-formate-rabota-rossii/>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

15.12.2023

На ульяновском предприятии кузнец-штамповщик серьёзно травмировал руку

В **Государственной инспекции труда (ГИТ)** региона рассказали об очередном несчастном случае на производстве. Инцидент произошёл 12 декабря в ООО "Научно-исследовательский центр Кузнечные технологии", расположенном в Засвияжском районе Ульяновска. 46-летний кузнец-штамповщик, занимаясь штамповкой детали на винтовом прессе, получил тяжёлые травмы левой руки.

Для расследования тяжёлого несчастного случая на производстве создана комиссия под председательством заместителя начальника отдела **ГИТ**. Специалистам предстоит разобраться в причинах и обстоятельствах происшествия, а также установить виновных.

https://ul.aif.ru/incidents/accident/na_ulyanovskom_predpriyatiu_kuznec-shtampovshchik_seryozno_travmiroval_ruku

15.12.2023

В Белорецке насмерть разбился электромонтёр

К расследованию несчастного случая с работником завода «СтропКомплект» в Белорецке приступила **Гострудинспекция в РБ**.

Трагедия произошла 11 декабря. Во время осмотра кран-балки 47-летний электромонтер по ремонту и обслуживанию электрического оборудования упал с высоты семи метров.

От полученных травм пострадавший скончался.

В ходе расследования будут определены обстоятельства и причины случившегося.

<https://resbash.ru/news/proishhestviya/2023-12-15/v-beloretske-nasmert-razbilisya-elektromontyor-3568206>



15.12.2023

В Марий Эл плотник упал с крыши многоэтажки и погиб

Инцидент произошел в Йошкар-Оле. Мужчина монтировал металлическое ограждение. Упав с крыши, он погиб.

В Марий Эл плотник упал с крыши многоэтажки и погиб. Об этом сообщила **Государственная инспекция труда** в республике.

Инцидент произошел в Йошкар-Оле.

Мужчина монтировал металлическое ограждение. Упав с крыши, он погиб.

Выяснилось, что плотник не имел наряд-допуска, страховочной привязи и пояса, а также не прошел курсы по охране труда и стажировку на рабочем месте. Так, нарушены статьи 214, 219 и 221 Трудового кодекса РФ, а также Правила по охране труда при работе на высоте и при строительстве, реконструкции и ремонте, утвержденные приказами Минтруда России.

По результатам расследования специалисты разработали план мероприятий по устраниению причин, повлекших несчастный случай. В настоящее время рассматривается вопрос о привлечении виновных лиц к административной ответственности

<https://www.rzn.info/news/2023/12/15/v-marij-el-plotnik-upal-s-kryshi-mnogoetazhki-i-pogib-281903.html>

15.12.2023

Гострудинспекция проверяет увольнение заведующей столовой в школе № 3 Заволжья

Пресс-служба нижегородской **Гострудинспекции** сообщила о проведении проверки после скандала с увольнением заведующей столовой в заволжской школе № 3.

Как рассказал Telegram-канал Ni Mash, женщина по имени Татьяна работала в школе № 3 четыре года и все это время надеялась на перемены к лучшему. Отчаявшись дождаться, она написала в социальных сетях, что в школьном пищеблоке отсутствуют системы отопления, канализации и вентиляции, а температура зимой не поднимается выше 5 градусов.

Через несколько часов после этого в школу приехала комиссия, которая решила уволить Татьяну. Еще два повара уволились из образовательного учреждения по собственной инициативе.

Гострудинспекция объявила о проведении в образовательном учреждении контрольно-надзорных и профилактических мероприятий под личным контролем главы регионального управления Ильи Мошеса.

<https://nn.mk.ru/incident/2023/12/15/gostrudinspeksiya-proveryaet-uvolnenie-zaveduyushhey-stolovoy-v-shkole-3-zavolzhya.html>

14.12.2023

Гострудинспекция контролирует увольнение заведующей из школы №3 в Заволжье

Сейчас комиссия проводит специальные профилактические мероприятия.



Гострудинспекция Нижегородской области контролирует ситуацию с увольнением заведующей из школы №3 в Заволжье. Информацию об этом опубликовала пресс-служба инспекции.

Сейчас комиссия проводит специальные профилактические мероприятия. Ситуацию контролирует главный государственный инспектор труда в Нижегородской области Илья Мошес.

https://nn.aif.ru/society/gostrudinspeksiya_kontroliruet_uvolnenie_zaveduyushchey_iz_shkoly_3_v_zavolzhe

14.12.2023

Строителям трассы в Нижегородской области выплатили более 9 млн руб долгов по зарплате

Строителям автодороги М-12 "Восток" выплатили долги по заработной плате на сумму более 9 миллионов рублей, сообщает **трудовая инспекция** в Нижегородской области.

Ранее сообщалось, что перед 114 работниками ООО "СиАрСиСи Рус", которое выполняет дорожно-строительные работы на строящейся скоростной федеральной автомобильной дороге М-12 "Восток", была выявлена задолженность за март-июль 2023 года на сумму более 9 миллионов 166 тысяч рублей .

"Гострудинспекцией" в Нижегородской области осуществлены профилактические мероприятия в отношении ООО "СиАрСиСи Рус". В результате принятых мер выявленная задолженность погашена в полном объеме, трудовые права 114 работников ООО "СиАрСиСи Рус" восстановлены", - говорится в сообщении.

Ранее сообщалось, что **трудовая инспекция** в марте добилась выплаты более 76 миллионов рублей долгов по заработной плате сотрудникам "СиАрСиСи Рус", работавших вахтовым методом в Бугурлинском районе Нижегородской области.

Маршрут трассы М-12 "Восток" проходит из Москвы через Арзамас (Нижегородская область), Казань и Екатеринбург до Тюмени. Движение от Москвы до Арзамаса по новой трассе запустили в сентябре, в ноябре запустили участок М-12 "Восток" в Чувашии и Татарстане. Строительство участка до Казани запланировано на конец 2023 года.

РИА Новости. Все Новости

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

15.12.2023

Госдума закрывает осеннюю сессию: какие главные законы приняты

В Госдуме завершилось заключительное пленарное заседание осенней сессии. За год депутаты одобрили 694 закона. "РГ" подводит итоги, какие главные решения приняли депутаты.

В осеннюю сессию 2023 года Дума провела 35 пленарных заседаний и приняла ряд значимых **законов**.

Деньги для развития и победы



Традиционно один из ключевых **законов** осенней сессии **Госдумы - закон** о федеральном бюджете. Депутаты отмечали, что принятый документ отвечает на внешние вызовы и при этом гарантирует исполнение всех социальных обязательств перед гражданами и обеспечивает условия.

По словам председателя **Госдумы** Вячеслава Володина, рост доходов позволит обеспечить финансирование приоритетов - поддержку участников специальной военной операции и членов их семей, оказание помощи будущим мамам и многодетным семьям, а также развитие новых регионов, повышение качества здравоохранения, образования, развитие инфраструктуры.

В ходе доработки бюджета ко второму чтению были найдены дополнительные средства на развитие села, региональной дорожной и транспортной инфраструктуры, поддержку регионов. Фракции **Госдумы**, голосовавшие за бюджет, назвали его "бюджетом Победы", "бюджетом развития".

Акцент на "социалку"

Еще один большой блок работы депутатов был связан с решением задач, поставленных президентом, вопросами поддержки участников специальной военной операции и членов их семей, заботы о семьях с детьми.

Среди таких документов - **закон** о бесплатной профессиональной подготовке инвалидов-участников СВО и о присвоении социального статуса предприятиям, принимающим на работу участников спецоперации. Такой статус дает право компаниям на финансовую и имущественную поддержку от государства, например, гранты или льготные условия предоставления помещений и земельных участков.

"Мы должны создавать все условия для их **трудоустройства**. А для этого необходимо заинтересовывать предприятия", - пояснил Вячеслав Володин.

Кроме того, депутаты одобрили рост на 7,5% пенсий неработающих пенсионеров. Это касается 32 млн наших граждан. Увеличение средней пенсии для получателей страховой пенсии запланировано до 22 605 рублей, а для получателей пенсии по старости - до 23 449 рублей.

Другие социальные решения **Госдумы**:

Комплексные **законы**

В осеннюю сессию депутаты доработали и приняли большой системный **закон** о занятости, в котором акцент сделан на профилактику безработицы. Согласно документу, службы занятости будут помогать не только тем, кто остался без работы, но и тем, кто трудоустроен, но ищет лучшие условия. Особая поддержка будет оказана работникам, находящимся под риском увольнения, предпенсионерам, бывшим участникам специальной военной операции и членам их семей. Значительное внимание уделено **трудоустройству** и поддержке молодежи.

"Действующий **закон** о занятости разрабатывался 30 лет назад. Сейчас принципиально иные формы занятости, другие вызовы и проблемы. **Принятие** нового **закона** о занятости назрело давно", - объяснил Володин.

Еще из важных базовых **законов** - о комплексной системе реабилитации инвалидов. На основе нового **закона** предполагается создать в России единую комплексную систему, благодаря чему



люди с ограниченными возможностями здоровья смогут восстановить утраченные навыки, приобрести новые, адаптироваться в быту, учиться, трудиться, заняться спортом, организовать свой досуг, наладить семейную жизнь.

По словам председателя ГД, **законопроект** направлен на улучшение жизни почти 11 млн людей с ограниченными возможностями и более 730 тысяч детей-инвалидов.

Другие ключевые решения

Кроме того, принят **закон** о запрете использования на уроках мобильных телефонов и возврате в школы уроков **труда** с 1 сентября 2024 года. На эту тему в адрес депутатов поступали многочисленные обращения учителей и родителей.

Прошел первое чтение **проект закона** о запрете так называемых "наливаек" в многоквартирных домах. Эта инициатива также была подготовлена депутатами по итогам многочисленных обращений граждан.

Благодаря еще одному **закону**, вводятся штрафы за навязывание потребителю дополнительных платных товаров, работ и услуг. Максимальное наказание для юрлиц составит до 40 тыс. рублей.

Установлены штрафы за нарушения при работе с биометрическими данными. За повторное нарушение максимальный штраф для должностных лиц составит полмиллиона рублей, для ИП - миллион, для юрлиц - полтора миллиона рублей.

Кроме того, граждане смогут устанавливать запрет на заключение кредитных договоров на свое имя.

Международная политика

Среди важных решений, касающихся международной "арены", - был принят **закон** об отзыве ратификации Договора о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний. Это стало ответной мерой в отношении США, которые на протяжении 23 лет так и не ратифицировали Договор.

Кроме того, Россия не будет информировать Генерального секретаря Совета Европы о введении и отмене военного или чрезвычайного положения в стране

Чем еще занимались депутаты

В сентябре Совет Думы единогласно принял решение, что с 2024 года депутаты работая в своих избирательных округах, будут использовать только автомобили, произведенные в России.

По поручению председателя **Госдумы** депутаты ежедневно вели мониторинг ситуации с ценами на рынке ГСМ.

Что еще мониторили и контролировали депутаты:

- обеспечение учебниками региональных школ,
- ситуацию с обмелением Волги,
- качество школьного питания,
- исполнение запрета продажи вейпов детям (этим занялся думский Молодежный парламент). Кстати, осенняя сессия с последней "plenаркой" не заканчивается - депутаты продолжат работу в регионах.

Позиция фракций



Руководитель фракции "Единая Россия" Владимир Васильев, подводя итоги осенней сессии, отметил успехи в совершенствовании законодательной работы. "За год в Госдуму было внесено 300 законопроектов, из которых 188 стали законами, - сообщил парламентарий. - За осеннюю сессию 100 законопроектов было внесено, из них 55 стали законами. Это очень важная работа, которая позволила решать, в том числе, вопросы, которые вчера были подняты во время общения президента с людьми. "Прямая линия" показала, как много еще предстоит сделать".

Лидер думской фракции также напомнил, что благодаря принятым в осеннюю сессию законам, "теперь в семьях будут оплачиваться рабочие места по уходу за больными престарелыми". "Это очень важно, что пожилые люди будут находиться не в домах престарелых, а в семье, и создаются рабочие места, - заметил он. - Теперь в школе с 6 класса начнем готовить трудовые кадры - мы возродили трудовое воспитание".

Что касается капитального ремонта школ, то, по словам Васильева, благодаря парламентскому контролю "мы смогли в 2022 году в два раза эффективнее использовать бюджетные средства". "Сейчас такая же работа идет по звену первичного оказания медицинской помощи - там еще много проблем. Об этом говорил и президент. И мы сейчас эти вопросы последовательно решаем", - подчеркнул парламентарий.

Депутаты фракции "Новые люди" в уходящем году выступили авторами и соавторами 124 законов, из них уже 29 принятых законопроекты и 18 уже скоро станут законами.

Теперь фракция готовит законопроект, согласно которому правительство на регулярной основе будет докладывать депутатам о положении дел малого и среднего бизнеса. Об этом заявил ее лидер Алексей Нечаев.

"В этом году впервые в Госдуме были проведены парламентские слушания по малому и среднему предпринимательству, - сказал он. - Наша партия выступила инициатором этих слушаний. В весеннюю сессию планируем внести законопроект о том, чтобы доклад правительства по МСП был регулярным, имел определенную структуру, процессы. И призываем все фракции Госдумы поддержать этот законопроект".

У "СРЗП" 200 внесенных и 30 принятых законопроектов за сессию, заявил лидер фракции Сергей Миронов.

А в весеннюю сессию фракция вновь вернется к вопросу ежегодной индексации пенсий работающим пенсионерам. По его словам, "СРЗП" передала министру финансов Антону Силуанова расчет, который показывает, что если начать индексировать пенсии для работающих пенсионеров и затратить на это несколько сотен миллиардов рублей, то "в бюджет вернется в несколько раз больше за счет того, что эти люди выйдут из тени, начнут платить взносы и налоги".

У КПРФ в "портфеле" было 174 закона, 84 они "провели", сообщил лидер коммунистов Геннадий Зюганов. "Вся наша работа в течение года была окрашена столетием СССР", - сказал он.

По его словам, депутаты в этом году работали над реализацией ключевых установок, которые были озвучены в Послании Владимира Путина. "Надо одолеть нацизм и фашизм, одержать победу, утвердить наш суверенитет и независимость, выйти на мировые темпы развития, которые выше 3 процентов, и освоить самые новейшие технологии. Мы считаем, что эту задачу наша



фракция и партия вместе с союзниками по левопатриотическому блоку успешно выполняет", - сказал Зюганов.

Лидер ЛДПР, глава комитета **Госдумы** Леонид Слуцкий в своем выступлении, в частности, отметил тренд на консолидацию в интересах бойцов СВО. "Сегодня время быть плечом к плечу", - подчеркнул он.

Депутат также высказал мнение, что "мы находимся на этапе, когда парламентская дипломатия вновь стала играть большую роль". "Наши обращения к парламентам мира вызвали отклики, Европа начинает прозревать", - подчеркнул Слуцкий.

По его словам, **Госдума** планирует ряд больших международных проектов. В частности, депутат анонсировал масштабную конференцию по борьбе с терроризмом.

<https://rg.ru/2023/12/15/gosduma-zakryvaet-osenniu-sessiiu-kakie-glavnye-zakony-priniaty.html>

15.12.2023

Стали известны профессии в России с самыми быстрорастущими зарплатами

Зарплаты учителей и госслужащих стали самыми быстрорастущими по России. Об этом пишут «Известия» со ссылкой на исследование сервиса «Работа.ру».

По данным специалистов, в 2023 году зарплаты педагогов и чиновников выросли в среднем на 20,1% - до 54 тысяч рублей по сравнению с прошлым годом, когда среднее жалованье составляло 45 тысяч.

Второе место по росту заняли зарплаты у работников бизнес-услуг - 20%. Заработная плата в этой сфере за год выросла с 54 тысяч до 64 тысяч рублей.

Финансовый эксперт Алексей Кричевский добавил, что положительной динамике способствует и ускоряющаяся инфляция. То есть работники просят больше денег или уходят туда, где лучше платят, отметил эксперт.

Гендиректор ВНИИ труда Дмитрий Платыгин пояснил, что оклады в основном растут благодаря конкуренции.

«Повышенный спрос на специалистов наблюдается в производственных отраслях, строительстве, ИТ-секторе и логистике», - добавил Платыгин.

<https://www.gazeta.ru/business/news/2023/12/15/21930997.shtml>

14.12.2023

Отрасли семеноводства РФ не хватает кадров - эксперт

Отрасль семеноводства в России сталкивается с проблемой **нехватки кадров**, пока эта сфера работы не очень популярна среди молодежи, прокомментировал РИА Новости управляющий партнер селекционно-семеноводческой компании Ruseed Марк Гехт.

Президент РФ Владимир Путин сообщил в четверг на пресс-конференции, что продовольственная безопасность страны обеспечена, но есть проблема, касающаяся семян самых разных культур, в связи с чем стоит задача развития собственной селекции в рамках соответствующей программы, рассчитанной до 2030 года .



"Сегодня отрасль сталкивается с проблемой **недостатка кадров** в сфере селекции. Среди молодежи эта сфера не так популярна. Хотя мы предлагаем зарплаты выше рынка, работу на современном технологичном оборудовании и масштабные задачи по обеспечению продовольственной безопасности. Сейчас мы активно работаем с профильными вузами, чтобы информировать студентов о карьерных возможностях на наших предприятиях", - сообщил Гехт.

По его мнению, в целом зависимость РФ от импорта семян сформировало лояльное регулирование иностранных производителей. "Сейчас ситуация меняется - принят ряд законодательных изменений, которые регламентируют деятельность зарубежных игроков рынка, в частности, новые правила локализации. Это напрямую влияет на обеспечение продовольственной безопасности страны", - считает собеседник агентства.

В свою очередь, задача отечественных производителей - повысить качество семян и сделать их конкурентоспособными. Одним из таких примеров, напомнил Гехт, является разработка новых гибридов подсолнечника, осуществляемая Национальным селекционно-семеноводческим консорциумом: в частности, к 2027 году на рынок планируется вывести 15 высокоурожайных гибридов подсолнечника.

РИА Новости. Все Новости

НОВЫЕ РЕГИОНЫ

15.12.2023

«Известиям» рассказали о работе медицинских центров в Донбассе

Несмотря на то, что донецкие медцентры периодически сталкиваются с **недостатком кадров** младшего и среднего звена, в целом медицинские услуги в городе обеспечиваются на достойном уровне. Об этом 15 декабря сообщает заместитель главного врача республиканского многопрофильного лечебно-профилактического учреждения ДоКТМО Денис Ступаченко. Как сообщил замглавврача в беседе с «Известиями», медцентр держится на плаву благодаря энтузиазму сотрудников. Кроме того, немаловажную роль играют стимулирующие социальные выплаты медперсоналу, который оказывает помощь раненым в спецоперации.

«У нас трудится большое число волонтеров из множества регионов Российской Федерации, которые оказывают помощь на всех участках, в том числе в приемных отделениях и стационарах», заявил доктор.

Также Ступаченко отметил, что ДоКТМО не испытывает на сегодняшний день проблем с доступностью медикаментов. Более того, эти медцентры одни из ведущих в регионе по уровню оборудования медицинской аппаратурой. Так, например, учреждение не так давно получило второй аппарат магнитно-резонансной томографии (МРТ).

Также центры располагают современными аппаратами искусственной вентиляции легких (ИВЛ) и компьютерной томографии (КТ).

Ранее, 24 ноября, сообщалось, что Народный фронт отправил врачам на маринском и авдеевском направлениях в зоне спецоперации по защите Донбасса медицинское оборудование и технику для эвакуации и лечения раненых бойцов. В этом транше были передвижные рентгеновские комплексы, стоматологические установки, портативные аппараты УЗИ,



переносные дефибрилляторы, тележки для эвакуации раненых и квадроцикл. Военный медик с позывным Баксан отметил, что рентген-аппарат позволит проводить более комплексную диагностику и оказывать качественную помощь раненым.

https://iz.ru/1620883/2023-12-15/izvestiam-rasskazali-o-rabote-meditsinskikh-tcentrov-v-donbasse?main_click

14.12.2023

Глава Запорожской области пообещал медикам дополнительные меры поддержки

В Запорожской области будут проработаны дополнительные региональные меры поддержки врачей и работников медицинских учреждений. Об этом заявил глава региона Евгений Балицкий, реагируя на проблему нехватки врачей, озвученную на подведении итогов года с Владимиром Путиным.

В Запорожской области будут проработаны дополнительные региональные меры поддержки врачей и работников медицинских учреждений. Об этом заявил глава региона Евгений Балицкий, реагируя на проблему нехватки врачей, озвученную на подведении итогов года с Владимиром Путиным.

"Сразу же по окончании прямой линии с президентом я собираю совещание правительства Запорожской области, весь гуманитарный блок, где мы проработаем предложения по поручению президента", - написал в ТГ-канале губернатор.

Напомним, что главврач Мелитопольского областного онкодиспансера Константин Лакунин сообщил президенту России Владимиру Путину о критической нехватке врачей и предложил создать стимулирующую программу для устранения **дефицита медицинских кадров**.

Президент России согласился с врачом-онкологом по поводу создания дополнительных стимулов.

"Может быть, нужно, как на Дальнем Востоке, повысить подъемные для земского доктора до двух миллионов рублей, а для фельдшера - до одного миллиона", - сказал он.

"РГ" ведет текстовую онлайн-трансляцию "Итогов года с Владимиром Путиным".

<https://rg.ru/2023/12/14/glava-zaporozhskoj-oblasti-poobeshchal-medikam-dopolnitelnye-mery-podderzhki.html>

14.12.2023

Депутат Фролова: Повышение выплат земским докторам важно для новых регионов

Предложение президента Владимира Путина в два раза повысить выплаты по программе «Земский доктор» в новых регионах очень своевременное и важное. Об этом «Парламентской газете» сказала член Комитета Госдумы по охране здоровья Тамара Фролова.

Парламентарий напомнила, что все эти годы государство продолжает работать над улучшением системы здравоохранения в масштабах всей страны: строятся новые ФАПы в отдаленных сельских населенных пунктах, современные медицинские центры в городах, продолжается оснащение больниц новейшим медицинским оборудованием.



«При этом ни для кого не секрет, что в здравоохранении наблюдается **дефицит** медицинских **кадров**. Актуально это сегодня и для новых регионов. Я считаю, что двукратное увеличение выплат в рамках программ «Земский доктор» и «Земский фельдшер» позволит улучшить кадровую ситуацию в здравоохранении и обеспечит медицинские организации необходимыми врачебными кадрами», - подчеркнула Тамара Фролова.

По словам депутата, эти программы очень востребованы во всех регионах России, в том числе в Тамбовской области, которую она представляет в Госдуме.

«Замечательно, когда плюсом к государственным выплатам регионами вводятся дополнительные механизмы поддержки медицинских работников: помочь в решении жилищных вопросов, с устройством детей в детские сады и школы. Комплексный подход позволяет более эффективно решать проблему с нехваткой медиков», - считает депутат.

<https://www.pnp.ru/economics/deputat-frolova-povyshenie-vyplat-zemskim-doktoram-vazhno-dlya-novykh-regionov.html>